

重磅跨界 维达驱动品牌营销升级

日前，维达在成都正式启动“超韧中国行”第四季。这是维达第一次在成都展开如此大规模的品牌营销活动。据了解，此次维达不仅重磅联合迪士尼皮克斯电影《海底总动员2多莉去哪儿》，同时携手中国社科院人口与劳动经济研究所及母婴平台宝宝树，共同向社会发起“全家韧性总动员”的倡导。

那么作为中国生活用纸行业领先品牌，维达将如何通过“超韧中国行”不断强化自身品牌形象？在生活用纸行业同质化严重的今天，维达品牌又是如何脱颖而出的？

欲借成都站辐射整个华西市场

今年维达将如此重要的“超韧中国行”第四季启动站选择成都，其背后的用意不言而明，是想以成都为支点，挺进拥有巨大销售增



长潜力的华西市场。维达集团市场营销总裁汤海棠提到：“我们是基于市场战略角度去思考的，成都位于中国的西部，这是一个大市场，维达也需要从成都开始进一步拓展整个西部市场。”

同时，维达也看重成都市场更愿意接受新生事物，更会喜欢维达超韧中国行的活动和倡导的“全家韧性总动员”理念。

携手社科院助推亲子教育革新

维达能在同质化如此严重的生活用纸行业脱颖而出，靠的是产品和品牌的创新，今年的中国行也能说明这一点。汤总表示，“今年是维达超韧中国行第四季，维达从理念、产品、资源和形式四个方面进行了升级”。

据了解，“维达超韧中国行”是从2013年举行的，去年影响了超过2600万中国家庭。而2016年，维达联合中国社科院人口与劳动经济研究所及母婴平台宝宝树，再次发起《维达2016国民家庭亲子关系报告》调研工作，对中国新一代家庭亲子关系现状进行研究。

大IP营销联手迪士尼玩跨界

今年的超韧中国行还有一大亮点是维达与迪士尼合作玩跨界，双方将在平台、资源、渠道等方面进行深度合作。虽然现在IP营销是最火的营销战术之一，但太多品牌只想借大IP来推动销售，而不是从品牌角度进行深度思考，显然维达对这一点有深度思考。维达此次与迪士尼皮克斯《海底总动员2多莉去哪儿》的结合，并没有走传统的电影衍生品开发的路线，而是将迪士尼形象融入产品的同时，开发产品的可玩性、趣味性。

总的来说，维达近几年在品牌建设上可谓成效显著——成功举办四季的超韧中国行，以及作为品牌形象资产的纸巾婚纱、国民亲子关系报告等。这些都在不断驱动维达品牌升级，并逐步强化维达品牌与消费者的互动和沟通，甚至助力其销售表现。（华西）

湖南电力公司推进营销现代化建设

5月3日，湖南张家界供电公司召开营销现代化工作推进会议，积极探索营销现代化工作。“作为国网湖南省电力公司营销现代化建设试点单位，我们着力在业务上实现采集运行和抄表集约管理、电费集约管理、95598客户服务集约管理、业扩集约管理‘四个集约’。”该公司负责人米小军说。

国网湖南电力在城乡同质化工作取得良好成效的基础上，于2015年10月开始探索营销现代化改革，出台营销现代化建设工作方案，确定了建成客户导向型、业务集约化、管理专业化、机构扁平化、服务一体化、市县协同化“一型五化”现代营销体系，大力推进抄表集约、业务融合，推行内外勤分离、网格化现场服务、业扩管理集约，实现指标优异、流程优化、服务优质、业绩优秀的总体目标。

据国网湖南电力营销部智能用电处处长吴易文介绍，实现营销现代化，首先要建立三级监控体系，在省、市、县组建管控精细、响应高效、指挥权威的三级监控体系，以营销服务全业务、全指标、全过程的在线监控为目标，按照日、周、旬、月、季、年频度分级监控。省级监控频度以月、季、年为主；市级监控频度以周、旬、月监控为主；县级监控以日监控为主。监控工作以问题为导向，实时监控营销管理中存在的问题，实行日提醒、周管控、月评价，异常处理分专业实施，建立异常处理闭环管理台账。建立和规范营销服务监督管理各项流程，形成派单、回单、销单的闭环管理和考核机制。同时，选择张家界供电公司、郴州市苏仙区供电公司作为市、县两级试点单位。

张家界供电公司结合营销业务管理的新形势、新要求，建立“一个中心”（营销服务业务监督管控中心），健全“两大体系”（现场网格化服务体系和资产精益化管理运维体系），完善“三项机制”（“五位一体”管理机制、供电服务协同机制、工作评价考核机制），实现“四个集约”，确保流程更优化、机构更扁平、职责更清晰、管理更高效。营销现代化建设促使该公司市场开拓稳步推进，电量上升趋势明显，营销指标显著提升。

郴州苏仙区供电公司积极探索提升营销管理质效的有效方法，全面推进“大营销”体系向农电延伸，全力推动营销现代化。该公司充分运用系统信息技术手段，健全与现代营销相适应的机制，搭建业务集约化管理平台，依托信息系统建立市、县、所营销服务业务三级专业管控体系，实时共享营销系统、采集系统、费控系统、稽查监控等系统信息数据；全面推行采集运维集中监管、抄表集约管理、电费集中管控、低压业扩集中快装等核心业务的集约化管理新模式，推行抄表集约管理，全面杜绝估抄、漏抄、错抄。（国电）



图为包装女工正在包装市面上热销的52度伊力老窖。

5月10日，在新疆伊力特实业股份有限公司酒一厂包装车间看到，包装女工正忙碌包装市场热销的52度伊力老窖，因口感好、度数高，新疆人民都亲切称它为大老窖。

新疆伊力特实业股份有限公司面对激烈的市场竞争，顺应市场发展趋势，全面推行“整合营销、市场区隔化、产品市场化”的策略，规范营销网络，开拓销售渠道，不断完善经销商团队管理，修订了《市场监督管理办法》《经销商考核管理办法》和《奖励办法》，通过优势组合，加大对二级经销商的“资本合作”，有计划有步骤地整顿经销商的营销团队和渠道网络。以资本为纽带，实施强强联合，把厂商上下游的各种优势资源全面、深度融合“捆绑”，与较好的二级经销商成立合作公司，使其成为伊力特战略合作伙伴。调整产品结构，狠抓产品卖点，确保主导产品的渠道保持畅通，加大对销售任务的完成奖惩力度。随着一、二级市场竞争的白热化，伊力特将网络渠道的重心下移至三、四级市场，同时，进一步使经销商从传统批发、分销向多元化、综合化深度分销、直销转变。优化营销管理，规范市场布局，通过细分市场的实施，切实抓好区域市场的精耕细作，实现销量的增长。

在售后服务工作中，伊力特实业股份有限公司按照“顾客至上，服务第一”的工作思路，将处理投诉程序进一步深化，简化处理程序，提高了服务效率，建立了客户意见统计表

和和保障。

在激烈白酒市场竞争大潮中，伊力特通过强化营销拓展，精耕深耕市场，渠道双向延伸，产品结构优化，资金信用支持，提升精细化服务等一系列市场策略，使伊力特在行业深度调整的情况下独树一帜，十二五期间增加销量6.12万吨，同比增加62.67%，年均增长19.08%。（李俊）

和投诉登记本，如实记录顾客投诉内容和解决方案。2015年发放顾客满意度调查表805份，回收755份，回收总结分析共6795项，满意率达到95.35%。负责包装盒片存放的保管刘志华告诉我们，客户是我们的衣食父母，经销商就是我们的手足兄弟，服务好客户经销商，我们企业才能取得发展。经销商原材料进入伊力特场地后，他们就像看护自己的物品，小心呵护保管着，确保经销商利益得到维护

和和保障。

在激烈白酒市场竞争大潮中，伊力特通过强化营销拓展，精耕深耕市场，渠道双向延伸，产品结构优化，资金信用支持，提升精细化服务等一系列市场策略，使伊力特在行业深度调整的情况下独树一帜，十二五期间增加销量6.12万吨，同比增加62.67%，年均增长19.08%。（李俊）



唐山联通存量维系营销举措多效果好

近日，河北唐山联通对存量维系业务营销多措并举，效果明显。截至2016年3月，全市移动业务存量用户保有率同比提升6.4个百分点，存量收入保有率同比提升4.2个百分点，手机流量收入同比增长46%，保有水平持续改善。

一是强化专业培训，提升综合素质。该公司存量客户中心将日常练习与技能竞赛相结合，提升服务技能。一方面在晨会、晚会设定培训环节，加强业务知识、外呼脚本沟通技巧、电话礼仪、服务规范等内容的常态化学习；另一方面组织开展全员技能竞赛，通过笔

试、现场外呼、系统操作等环节，提升客户经理业务分析和应用能力。此外，开展“内抓质量提升、外树服务口碑”行动，仅一个月时间，有效提高了客户感知，电话服务满意率达98.75%，同比提升两个百分点。

二是发挥互联网+优势，拓展宣传平台。利用唐山联通公众号、手机营业厅、网上营业厅和个人朋友圈、微博等网络渠道，加大新业务及个性化服务内容的信息传播，解决维系方式同质化、维系活动单一化的问题。2016年3月，重点将宽带免费提速、SIM卡免费换卡、实名制登记赠礼等活动优先向老客户宣

传。通过各种媒介实施客户忠诚计划，让客户感到“越老越有价值”。

三是优化内部资源，丰富维系形式。该公司在运用一对一电话营销维系模式的基础上，中高端维系团队还有效利用内部资源通过自主研发，优化了自动语音外呼、挂机短信、来话服务、空中化受理等方法，利用客户碎片时间，为客户提供快捷、便利的服务。目前，该公司月维系量达到8万余户。同时发挥俱乐部效应，通过开展灵活多样的主题活动，切实增强客户黏性。（人邮）

渠道 + 内容 + 营销 保利院线布局全产业链

“目前国内剧院总数超过2000家，保利院线负责运营的有47家，明年有望突破50家，但我们仍强烈感受到来自多方面的市场压力和挑战，在经营战略上正从单纯剧院管理向产业综合开发拓展，以实现拥有‘渠道+内容+营销’的演艺集团的转型目标。”北京保利剧院管理有限公司总经理郭文鹏日前接受记者采访时说。

经过13年的发展，保利剧院公司已经搭建完成国内最大的演出渠道，各剧院也已经成为所在地区的演艺节目交流平台，为地方文化节目走出去提供了便利渠道。在多次参与音乐剧和儿童剧的制作后，保利剧院公司去年首次参与制作了林兆华的话剧《银锭桥》，现在正加紧成立自己的票务公司，其向演出全产业链渗透的经营思路，诠释了当下剧院管理行业发展的一个趋势。

加强院线管理 确保主业领先地位

当前新老院线都在跑马圈地抢市场，保利、中演等老牌剧院管理公司加速向全国拓展，聚橙网、丑小鸭儿童院线、开心麻花院线等新院线依托优质内容快速崛起。但是依靠优质的管理和线上剧目，保利院线去年新接收5家剧院，在激烈的剧场资源争夺中，仍保持着领跑地位。

据中国演出行业协会发布的《2015中国演出市场年度报告》显示，2015年全国专业剧场共演出8.41万场，而保利院线就演出了

5400场；而据道略演艺产业研究中心发布的《2015中国演出场馆发展报告》数据，2015年全国专业剧场的平均演出场次为55场，按去年保利院线拥有剧院计算，每个剧院平均演出125场，远高于全国平均水平。

保利院线最早签约的上海东方艺术中心、深圳东莞莞兰大剧院等剧院已经营了10年以上，其余剧院也已进入第二个合同期。烟台大剧院2009年开始与保利剧院公司签约，经过6年的第一个合同期后，于去年10月进入第二个合同期。烟台市文化广电新闻出版局局长徐明评价说：“双方合作效果不错。保利有着对剧院高标准的管理和服务，一律按照保利的《剧院管理实务》标准来管理；而且在保证承诺的演出场次基础上，不断提高演出内容的层次，做到了高贵不贵。”

山西省文化厅厅长张瑞鹏说：“委托保利剧院公司运营管理山西大剧院3年多来，为省城文艺演出事业带来了一系列喜人变化。去年演出328场，不仅以先进的管理理念引领省城文化消费和全省剧院发展，还送来了文化惠民的新体验，以低廉的票价让普通百姓走进高雅艺术殿堂，3年累计举办惠民演出200余场，惠及观众15万人次。”

加大原创力度

提高内容制作水平

随着各地剧院建设提速，全国的剧院数量在不断增加，靠粗放式经营的时代已成为过去。郭文鹏说，如何让更多有市场号召力的

在“互联网+”和粉丝经济的时代，演出产业无论是上游还是下游，最终的服务对象都

是观众，谁掌握了粉丝的数量和需求，谁就更有机会掌握市场主动权。

“保利院线必须搭建自己的票务营销平台，不仅销售院线的票，更重要的是与会员沟通，了解其所需，不断改进剧院服务、调整院线节目内容，使之成为实施按需创造剧目的平台。”郭文鹏说，借助这个平台，保利剧院公司逐步向旅游门票销售、场馆演出门票、体育赛事等票务方向拓展，逐步由单一的靠剧院管理、票房收入盈利向票务代理、演出组织、版权交易、线上剧院等多点盈利发展。

据介绍，保利院线会员目前已达70万，到“十三五”末，力争突破150万。保利剧院公司正与国际知名公司洽谈战略合作，建立一个立体式的营销平台，包括网站、APP、微信等多种营销模式，不仅增加会员与剧院的黏性，还要联合艺术院团等多个艺术机构，为用户提供广泛的艺术空间，进行线上艺术教育、论坛、线下院线演出等多种活动。

“近期很多演出企业转型做全产业链，无论对企业自身业务的拓展，还是对行业的整体发展都是件好事。”中国演出行业协会主席朱克宁说，但需要注意的是，转型并不一定带来升级。大家都做全产业链，企业原有的优势该如何保持？国际上没有一家演出企业能够在上下游所有领域都保持绝对优势，只能在个别环节保持领先地位。“保利最成功的品牌也是最为业内所认同的是全国最大演出院线，布局全产业链，应当是有利于提升而不是削弱品牌优势，涉足领域的做大做强也有利于优势的做强。”朱克宁说。（隋瑞艳）